

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 673

VALENCIA — Jueves 20 de Octubre de 1938

Ejemp. 25 cts.

¿Amplía, Italia, la retirada "simbólica" de "voluntarios", extendiéndola a contingentes de ingenieros y artillería?

Editorial

Unanimidad antifascista

Las palabras de nuestro camarada M. R. Vázquez, secretario general de la C. N. T., sintetizan el pensamiento de todos los españoles antifascistas: FRENTE A TODA TENTATIVA DE CAPITULACION, TROPEZARAN CUANTOS TRATEN DE HACER DE ESPAÑA LO QUE HAN HECHO CON CHECOSLOVAQUIA. Es éste el espíritu que las organizaciones antifascistas y sus hombres han forjado en los veintisiete meses de lucha contra los invasores. Espíritu de victoria que ha sabido encarnar fielmente el Gobierno de unión nacional, y que su presidente ha puesto de relieve en cuantas ocasiones ha expuesto el criterio del Gobierno. Hace pocos días, en la reunión parlamentaria afirmaba: "¿Mediación con los españoles? ¡Ah! Pero, ¿es que vamos a convertirnos nosotros en un país de capitulaciones? Eso es completamente inaceptable." Palabras que han sido remachadas con más firmeza en la última peroración de Negrín.

Léanse todas las manifestaciones de los hombres y de las organizaciones que asumen una responsabilidad en la lucha contra la invasión. Desde el primero al último revelan ese estado de ánimo que nos transmite las palabras de nuestro camarada Vázquez. Gracias a ello el Ejército y el pueblo han multiplicado su capacidad de resistencia, y la mantendrán hasta el día de la victoria.

No traemos nosotros el tema a estas columnas impuesto por ningún estado de opinión nacional que pueda preocuparnos. Tienen otro alcance nuestras palabras, a saber: La preparación del estado de opinión de la España leal ante las maquinaciones de la diplomacia fascista y filofascista. Esto es. Si por lo que respecta al pueblo español antifascista está descartada totalmente toda posible tentativa de capitulación ante las potencias fascistas, no está descartada la posibilidad de que sobre España, la España leal, puesto que la facciosa carece de voluntad, se pretenda hacer algo semejante a lo que con Checoslovaquia han llevado a cabo mancomunadamente las potencias fascistas y democráticas de Europa. No es esa, realmente, una lucha de armas, una acción militar sobre las líneas de fuego. Ese es un problema exclusivamente cívico, de orden político, que tiene que resolverse mediante la unidad más absoluta de todo el pueblo español. De ahí el valor de las palabras de Negrín, jefe del Gobierno, y de nuestro camarada Mariano R. Vázquez, secretario general de la C. N. T., y de todos los hombres responsables que han expuesto el pensamiento fiel de los sectores que representan.

Podríamos decir que esa batalla a los enemigos del pueblo español la hemos ganado ya. La resolución tajante de luchar hasta el momento de la victoria sin condiciones es la parte más importante en esta contienda. Puede la guerra ser corta o larga—esa preocupación no altera para nada los factores de la resistencia—y la voluntad del pueblo español será en todo momento la misma: Independencia de España, íntegra, absoluta, sin condiciones y sin aditamentos de ninguna clase.

Cuenten, pues, los organizadores extranjeros de nuestra capitulación, con la repulsa más firme y nuestro desprecio activo.

Todo ello, ¡claro está!, a cambio de que se le reconozca su Imperio de Abisinia

Celebra Pleno el Comité Local y Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Entre otros acuerdos, queda en marcha el de la creación de comedores infantiles

La asamblea ratifica el cumplimiento del pacto de Unidad concertado por ambas centrales sindicales

Ayer tarde celebró Pleno el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. Local y Provincial. Era interesante esta reunión por múltiples aspectos. Separémoslos por orden.

FORTIFICACIONES.—El informe del secretario, tras una explicación detallada de la Presidencia, no pudo ser más explícito. El Comité de Enlace gestionó todo lo referente a movilización de los compañeros de modo que se constituyeran inmediatamente los batallones 1, 2 y parte del 3. Las dificultades que hubo que vencer no pueden escapar a la perspicacia del lector. Fueron muchas y valga la redundancia, muy difíciles de obviar. El Comité de Enlace no descansó un momento. En resumen, acordó dirigir un comunicado al Nacional para que efectúe las gestiones oportunas cerca del Ministerio de Defensa a fin de que los compañeros—dadas algunas de las anomalías que al respecto se observan—, sigan disfrutando de lo que por decreto les fué concedido.

SALARIO Y PRECIOS.—Hay dos ponencias. El Comité de Enlace recaba un voto de confianza para acceder a las elevaciones que se solicitan mientras el índice de vida sea el actual, pero a la vez debe facultarse para denegar nuevos aumentos en aquellas profesiones en que los jornales van a la cabeza de todos los de los trabajadores. Además, el Comité de Enlace entiende que su intervención no debe circunscribirse al obrero de la ciudad, sino que debe extenderse también a los campesinos, puesto que el Pacto U. G. T.-C. N. T., al tratar de los campesinos, dice que es preciso mejorar el nivel de vida de los trabajadores agrícolas. Por lo tanto, el Comité de Enlace pretende un amplio voto de confianza para poder actuar dentro de los límites marcados hasta que la Comisión de Precios y Jornales del Ministerio de Trabajo encauce sus actividades en este aspecto.

Se da luego lectura a la ponencia de Precios, que consta de cinco puntos—proposiciones, partiendo de la base de que los salarios deben hallarse en correlación con los precios, pues que si éstos se elevan, los salarios no podrán permanecer en el nivel que tenían. De ahí que en el Pacto se propugne por que se constituya una Comisión Nacional de Salarios y Precios, con representación de las centrales sindicales, y que en los acuerdos tomados en la Asamblea del 16 de Junio, las organizaciones de Valencia aprobasen la existencia de una Comisión Permanente que estudiará y determinará los beneficios comerciales e investigará el cumplimiento de las normas que dicte. Dicha Comisión extiende su actuación a talleres y fábricas.

Como lo referente a fortificaciones, es aprobado este acuerdo y se pasa a lo relativo a la

SITUACION ECONOMICA DEL COMITE DE ENLACE. cuestión que pronto queda solventada en la proposición—aceptada—de que sean la Federación Local y el Secretariado quienes subvencionen las necesidades del Comité.

Acto seguido, expone la Presi-

dencia cuanto atañe a la creación de

COMEDORES INFANTILES.—En las actuales circunstancias, es necesario proteger a las familias de los compañeros que luchan en los frentes. Cree el Comité que este deber ha de cumplirse con toda rigurosidad. La creación de los comedores infantiles radica en el afán entusiasta de ver de dar de comer y cenar gratuitamente a los hijos de los compañeros por este orden:

Primero.—Los hijos de los que actúan en el campo de batalla.

Segundo.—Los hijos de los que trabajan en la retaguardia, pero en orden a sus necesidades, que el Comité de Enlace establecerá me-

(PASA A LA PAGINA 3)

Lirica de FRAGUA SOCIAL

PRESTIGIO DE LA OTOÑADA

Quien dijo que caen las hojas en el otoño, mentía.
Quien dijo que el árbol muere, poco supo de la vida.
Quien dijo que los colores en el otoño se agrisan, que se enturbian las siluetas, que el riego se vaporiza, que los caminos se borran borrando las lejanías y que el organismo siente debilidades cansinas, mintió con toda la boca y embarróse la saliva.
Ved cómo el otoño cura de los nuestros las heridas y les devuelve al combate sin cuartel contra el fascista con un optimismo a prueba de otoños y de ventiscas, una juventud intacta y una salud que da envidia. ¡Las hojas no amarillean en el otoño, es mentira!...

FELIX PAREDES

La población civil de Denia fué víctima de un vandálico bombardeo por tres hidros italianos, que causó once muertos y cincuenta y dos heridos

Los alas rojas alcanzaron con el fuego de sus armas a un trimotor extranjero que, en formación con otros nueve, había bombardeado la zona portuaria de Barcelona

Barcelona. — Parte oficial de Guerra.

Ejército de Tierra

La actividad registrada en los diversos frentes careció de importancia.

Aviación

A las 11'35 horas de ayer, tres hidroaviones italianos bombardearon Denia, causando 11 muertos y 52 heridos entre la población civil.

A las 8'20 horas de hoy, dos hi-

Roma.—Se asegura que para facilitar los trabajos de Chamberlain, el Gobierno fascista acepta retirar, también, contingentes de ingenieros y artillería.

Por razones técnicas y parlamentarias, el reconocimiento del Imperio italiano de Abisinia por parte de Inglaterra, no se efectuará hasta mediados de Noviembre. La Cámara de los Comunes se reunirá el día 8, y Chamberlain presentará los resultados de las negociaciones con Roma pidiendo entre en vigor el pacto con Italia.—Agencia España.

Francia e Inglaterra fueron víctimas de un gigantesco "bluff" en Munich

Londres.—El capitán von Rintelen, ex agente del servicio secreto alemán, ha declarado tener las pruebas de que Francia e Inglaterra fueron víctimas de un gigantesco "bluff" durante la pasada crisis internacional.

Alemania nunca se hubiera decidido a hacer la guerra. El mando supremo de su ejército era contrario a ella.—Agencia España.

"Es necesario mantener el firme sentido antifascista y sacar mayor provecho a las energías del proletariado"

(Del P.eno Nacional del movimiento Libertario)

Barcelona.—Ha proseguido sus tareas el Pleno Nacional del Movimiento Libertario, habiéndose celebrado la sexta y séptima sesión.

Intervinieron ampliamente las Regionales del Centro y Norte, analizando el sistema federalista que rige las determinaciones de las organizaciones anarquistas, señalando lo que la experiencia aconseja sujetar a nuevas directrices.

La pugna entre los dos tiranos por el botín de Europa

Moscú.—El «Journal de Moscú» publica un artículo en el que refiriéndose a la si-

Disco

Para asombrar al mundo

¿Qué querrá decir mister el capitán Eden con eso de "es necesario un Gobierno nacional que, gracias a su unión, puede todavía asombrar al mundo"? Un Gobierno nacional en la Gran Bretaña, sería un Gobierno de guerra. El ex ministro de Negocios extranjeros está desplegando una gran actividad para persuadir al pueblo inglés sobre la necesidad de que salga de la impotencia en que se encuentra, gracias a la política de capitulaciones del actual Gobierno presidido por Chamberlain. El capitán Eden reconoce, AHORA, la crisis internacional y deduce de ella que las oposiciones políticas de partido son un lujo "de los tiempos normales". ¡Excelente manera de afirmar que LA DEMOCRACIA ES UN LUJO, todo lo más, para los tiempos normales. ¿Pero cómo se distinguen los tiempos normales de los no normales? Porque prácticamente, la afirmación de Eden valoriza totalmente la tesis del fascismo, cuyo fundamento consiste en anular las oposiciones de partidos "como un lujo impuesto por las ideas de libertad". La diferencia consistirá, de seguro, en la noción que se tenga del verdadero estado normal. En Inglaterra aun hay mucha opinión que cree que vivimos en estado de normalidad, sobre todo, después de lo de Munich. Y es que para los anglosajones poderosos, aunque el mundo entero se destruya, la normalidad no se altera mientras no se produzca la anomalía en los dominios ingleses. Ya es algo, pues, que Eden, con su autoridad, vaya dando toques de alarma a sus compatriotas. Por nuestra parte, le deseamos un éxito: Que se forme ese Gobierno nacional, para asombrar al mundo. Aunque yo creo que el mundo se daría por asombrado solamente con que el pueblo inglés se librara de la dirección de la política de Chamberlain, sin necesidad de formar el Gobierno que pide Eden. ¡Que se asombre, que se asombre el mundo!

NOY

También fué examinado el contenido del Pacto de alianza U. G. T.-C. N. T.

En la séptima sesión intervino el Comité Nacional, examinando la labor llevada a cabo para la constitución del Ejército y otras organizaciones con él relacionadas, llegando a la conclusión de que es necesario mantener el firme sentido antifascista y sacar mayor provecho a las energías del proletariado.

tuación en Checoslovaquia, señala que Alemania, prescindiendo de toda frontera etnográfica, se apodera de lo que más le conviene ocupando territorios netamente checos y por lo tanto los de mayor desarrollo industrial.

Por otra parte—agrega—, Italia, coadyuvando a esta acción, pretende realizar su sueño de constituir un bloque con Hungría, Yugoslavia, Polonia y, tal vez, Rumania. No resignándose a un papel secundario, pretende constituir una base de aprovisionamiento en ciertos países del Suroeste y del Este de Europa, para lo que pretende acercarse a Hungría y Polonia, constituyendo una frontera común entre ambos Estados y hacer de esta última un instrumento de su política.

Agrega que Hitler no está propicio para debilitar su política exterior respecto a Polonia y, además, Eslovaquia, Ucrania y la zona subbálcica, le son imprescindibles para llegar a Rumania, apoderándose del petróleo de este país y creando bases alemanas en el mar Negro.

Termina expresando el criterio de que todos estos planes darán lugar a desavenencias entre los países agresores, pero que estas se solventarán torrándose compensaciones en otros países, principalmente en la zona del Mediterráneo.—Fabra.

Federación Local de Agrupaciones Anarquistas de Valencia

CONFERENCIA

El sábado, día 22 del que cursa, a las seis y media de la tarde, en el teatro de la Metalurgia, calle Caballeros, 27, se celebrará la segunda conferencia de las cinco organizadas para la militancia del movimiento libertario, a cargo del compañero

JUAN LÓPEZ

El tema de esta conferencia es:
Relaciones de la FAI con el movimiento obrero libertario
EL SECRETARIADO DE PROPAGANDA

El NIÑO ha muerto

Viene la noticia escueta y trágica. Ha muerto el "Niño" en las últimas operaciones realizadas por nuestras tropas en los frentes de Extremadura. Ha muerto peleando junto al Ejército leal, valiente y juvenil.

El "Niño" era uno de los puntales más firmes de las Juventudes Libertarias. Se dedicó desde los trece años a actividades culturales dentro de la Federación Ibérica de las Juventudes de Alzaina (Málaga).

Era anarquista convencido. Entusiasta. Revolucionario. Y ha muerto como quien era, como uno de los militantes más destacados de nuestra Causa y como un antifascista cien por cien.

Las Juventudes Libertarias pierden un buen compañero y el Ejército Popular un buen luchador.

Los camaradas de lucha pasan en estos momentos por el dolor de haber perdido un colaborador valioso. En este dolor les acompañamos muy sinceramente. Y a la Región de Andalucía expresamos también nuestra condolidencia.

Como él creía en el triunfo, creemos los que quedamos. Será nuestra la victoria. Y el mejor homenaje a los que cayeron gloriosamente ha de ser ese, el del triunfo de la Libertad sobre las normas inquisitoriales que inútilmente pretende imponer el fascismo.

F. I. J. L.

SECRETARIA PROPAGANDA

Quedan convocados todos los secretarios de Prensa y Propaganda de las distintas barriadas, a la reunión que se celebrará mañana, día 21, a las siete en punto en nuestro local social.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, esperamos vuestra puntual asistencia.

SECRETARIA POLITICO-SOCIAL

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a las Juventudes Libertarias del Grao, se pasen por esta Federación Local, donde ha quedado instalada la secretaria de esta barriada.

BARRIADA NAZARET

Se pone en conocimiento de todos los compañeros militares que se encuentran en el frente, remitan a la mayor brevedad su dirección a la Federación Local de Juventudes Libertarias (plaza E. Castel, 3, principal), donde ha quedado instalada la secretaria de esta barriada, para la relación que precisa.

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE SECCION CULTURA

Apertura de nuevos cursos para contables

Como sea que las necesidades de la guerra obligan a nuevas incorporaciones, resulta que no pocos camaradas de las Colectividades, que han venido ejerciendo de contables o de Secretarios Administrativos, tienen que abandonar su habitual ocupación por estar comprendidos en algunos de los reemplazos llamados a las. La marcha normal de las Colectividades exige que sean substituidos por otros camaradas los puestos que quedan vacantes.

Con fecha 16 del pasado Agosto se inauguraron, a cargo de la Federación, unos cursillos, del resultado de los mismos pueden ir percatándose ya las Colectividades a las que se han mandado los más destacados alumnos. De los restantes, que van siguiendo los Cursillos, debido a las imperiosas necesidades, iremos acoplando a los que reúnan mejores condiciones. Es preciso obrar sin dilación para que las Colectividades no queden merendadas en su aspecto administrativo.

Al objeto de proseguir, sin interrupción, la preparación de elementos duchos en contabilidad, la Sección de Cultura de esta Federación admite nuevas solicitudes de ingreso para alumnos de ambos sexos. En lo que concierne al elemento femenino, deberán tener las solicitantes de veinte años en adelante; en cuanto a los alumnos, preferentemente se admitirán mutilados de guerra, inútiles para el servicio militar o bien los que tengan de cuarenta años en adelante.

Son condiciones previas para la solicitud de ingreso, saber leer y escribir y por lo menos las cuatro reglas y tener conocimientos de Ortografía; es indispensable también el aval sindical de nuestra Organización C. N. T.

Cuanto deseen ingresar como

alumnos en la escuela, reuniendo las antedichas condiciones, lo harán dirigiéndose a la Sección Cultural de esta Federación Regional de Campesinos.

Por la Sección Cultural, El Delegado

Sindicato de las Industrias Sidero Metalúrgicas

CAMPANA DE INVIERNO

Este Sindicato, ante la Campaña Pro Invierno, como en años anteriores, ha tomado el acuerdo de que cada metalúrgico perteneciente a la C. N. T. aporte un jornal de haber, que será entregado por medio del delegado sindical a Tesorería, con destino a la citada Campaña. Estos delegados harán una lista de todo el personal, que será entregada a estas oficinas en compañía de las cantidades recibidas.

Que nadie eluda este deber para con nuestros soldados, que defienden nuestra libertad e independencia de tutela extranjera sufriendo los rigores de fríos y nieves.

EL SECRETARIO

Abundancia de pesca en Cartagena

Cartagena.—Hoy se han vendido en Cartagena 18.000 kilos de pescado de distintas clases. Como ahora la pesca es abundante, representa el principal alimento de la población.

El a/c'de de Valencia compañero Domingo Torres visita a los soldados vaencianos que luchan en los frentes del Centro

Madrid.—El alcalde de Valencia, Domingo Torres, acompañado del delegado de Propaganda y Prensa, recorrió diversos sectores del frente de Madrid y conversó cordialmente con los soldados valencianos que luchan en la capital de la República. Por la tarde, cumplimentaron al teniente coronel Barceló, al comisario Hervás y al jefe del Estado Mayor, Masía, a quienes expresaron la profunda admiración por el magnífico espíritu de sacrificio y disciplina que se advierte en los combatientes del Ejército del Centro. A últimas horas de la noche visitaron al jefe del Ejército del Centro, con quien celebró una larga conferencia.

Arrostrando los más graves peligros, llega a nuestras líneas otro grupo de evadidos del campo fascioso, jóvenes de Asturias, Aragón y Las Palmas

Barcelona.—Ha llegado un nuevo grupo de españoles evadidos de la zona fasciosa, que hubieron de pasar por graves peligros hasta llegar a territorio leal. Varios de ellos son de Aragón, otros de Las Palmas y los demás de Asturias, todos ellos muchachos jóvenes de 16 a 20 años. Han confirmado una vez más el predominio extranjero existente en la zona rebelde. Uno de los evadidos, natural de Las Palmas, amputado de un brazo, presenta en su cuerpo infinidad de cicatrices debidas al terrible martirio a que fué sometido en Vizcaya.

Federación Regional de Levante de la Industria Textil y C. N. T.

Pleno Regional

Quedan convocados los Sindicatos y Secciones de la Industria Textil, Vestir, Piel y anexos de Levante afectos a esta Federación, al Pleno Regional que se celebrará mañana, a las diez de la mañana, en el local social: Grabador Esteve, número 4.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Nombramiento de mesa de discusión.
 - 2.º Revisión de credenciales.
 - 3.º Informe verbal del Secretariado de esta Regional.
 - 4.º Discusión del Orden del día del Pleno Nacional de Regionales de la Federación Nacional de Industria.
 - 5.º Asuntos generales.
- Ha sido enviada la convocatoria con el Orden del día al Pleno Nacional de Regionales, el pasado día 12, y se espera acudan los compañeros sin falta y con acuerdos tomados.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado, Premio del día 19: Núm. 274. Aproximaciones: Núms. 273 y 275. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía oficial de arte dramático. Dirección artística, Soler Mari. Todos los días, 6 tarde y 10 noche; La rapsodia sobre temas del Quijote, de Cervantes, en dos actos, divididos en 21 cuadros y tres entrecuadros, en prosa y verso, titulada «El caballero de la triste figura», clamoroso éxito, espléndida presentación.

APOLO.—Compañía de operetas y revistas de Juanito Martínez. Todos los días, 6 tarde y 10 noche; «El Príncipe Carnaval», con sus 50 bellísimas mujeres, éxito apoteósico.

RUZAF.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días, 5:45 tarde y 9:45 noche; «Las Tonas», el mayor éxito del día.

ESLAVA.—«La barraca de ferias». Primer actor y director, Mariano Ozores. Todos los días, 6 tarde y 10 noche; «Telón en blanco», con la cooperación de A. Isaura, Ruiz, Puchol, Dicenta, P. Feijó, J. Sanjuán, Orquesta Iria, P. Carbonell y demás artistas.

ALCAZAR.—Compañía de comedias cómicas Manri-Morelio. Todos los días, 6 tarde y 10 noche; «Cuidado con la Paca», risa continua.

SERRANO.—A las 6 tarde y 10 noche; «La reina de las Colmenas», grandioso éxito.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepin Fernández. Hoy, 5:15 tarde; Cartel de los «llenos», «La Dolores», por Escamilla, Fenor, Fernández, Guijarro, Dominguez, Baraja, Esqueja y Villasanté, «La moza del carraca», por Raga, Navalón, Wieden, Lledó, Murillo, Gandia y Gallach, 9:45 noche; «La libradora», por Barbarroja, Fenor, Wieden, Aguilar, Baraja y Benitez. Dirigirá la orquesta su autor, maestro Magenti. «La moza del carraca», por Raga, Navalón, Wieden, Dominguez, Murillo, Fernández y Gallach.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4:30 tarde y 9:45 noche; Grandioso programa de variedades selectas.

SECCION CINES

ACTUALIDADES FILMS.— Sesión continua desde las 11 de la mañana. Formidable éxito. Seis preciosos dibujos técnicos: «Ullima y el noticiero nacional «España» el día núm. 69», con últimas informaciones. En todos los demás cines el mismo programa.

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO.—A las 3:30 tarde; Grandes partidos y quinielas. TRINQUETE DE PELAYO. Hoy, a las 4 tarde; Rascual-Germain (rojos) contra Ferris-Aranda (azules).

CONSEJO MUNICIPAL

Productos de la huerta en los mercados

El alcalde accidental, compañero Máñez Cirujeda, manifestó a los informadores que ha sido creada la Comisión que entenderá en la liquidación de los diversos asuntos pendientes entre los remitentes y la entidad de Distribución del Mercado de Abastos.

Esta Comisión la integran elementos de la disuelta sociedad que funcionaba anteriormente y la Comisión especial del Consejo Municipal del Mercado de Abastos.

El compañero Máñez Cirujeda dijo que se observa como sintoma favorable la afluencia de fruta, verduras y hortalizas en los mercados, aun teniendo en cuenta que en estos momentos es cuando menos se produce en el campo tales productos, por lo avanzado de la estación.

Colectividad de Alfambra C.N.T.

Junta general el domingo, día 23, para tratar asuntos de la misma, con el siguiente orden del día:

- 1.º Revisión de cuentas.
 - 2.º Renovación de la Administrativa.
 - 3.º Asuntos generales.
- Dicha reunión tendrá lugar en el Sindicato de la C. N. T. de Alfajar, a las dos de la tarde. Se ruega la mayor asistencia posible.

LA F. A. I.

Dice:

que todos por igual deben sufrir las privaciones que impone la guerra; pero un privilegio es una traición.

F. L. de AA. de VALENCIA

Ministerio de Agricultura

JUNTA PROVINCIAL DE TRABAJO AGRICOLA

Por el Ministerio de Agricultura se ha publicado un decreto relativo a la prórroga durante el año agrícola actual, sobre la moratoria del pago de rentas de la tierra vendidas y no satisfechas después del 18 de Julio de 1936, cuya parte dispositiva dice lo siguiente:

«Persistiendo las causas de orden social y económico que aconsejaron la promulgación en el pasado año del decreto relativo a la moratoria en el pago de rentas de la tierra en dinero y en especie otorgada a los agricultores que cultivan la tierra en arrendamiento o aparcería en todo el territorio leal al Gobierno de la República, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del de Agricultura, vengo en disponer: Artículo único. Se proroga en todo su contenido y a todos los efectos hasta el 30 de Septiembre de 1939, la vigencia del decreto de 10 de Agosto de 1937 («Gaceta» del 11), que otorga una moratoria de pago de las rentas de la tierra vendidas y no satisfechas después del 18 de Julio de 1936.»

Lo que se hace público para general conocimiento y por medio de la presente nota. Valencia 18 de Octubre de 1938.

Agrupación Socialista Valenciana

Se ruega a todos los afiliados al Partido Socialista Obrero Español, de 39 a 45 años de edad, se pasen por la Secretaría de Relaciones, de la Agrupación Socialista, todos los días laborables, para un asunto que les interesa.—El secretario de Relaciones.

EN LA ESCUELA DE OFICIALES DEL X-X CUERPO DE EJERCITO

Imposición de las insignias de alférez a 29 sargentos

El día 15 de Octubre, y con asistencia del coronel jefe del Cuerpo de Ejército, Joaquín Vidal Munárriz; del comandante Sastriques, jefe de la primera Sección del Estado Mayor; del comisario de Propaganda, Ismael Pérez, en representación del comisario inspector del Cuerpo de Ejército, del comandante Rufino y del comisario de la 82 Brigada Mixta; de una representación del Consejo Municipal donde radica la escuela, y director y profesores, se procedió a la imposición de las insignias de oficiales a 29 nuevos alférezes, que, después de un curso breve de capacitación, se habían hecho acreedores a ello.

Con el convencimiento y la seguridad de que nuestra victoria sobre el fascismo será más rápida y segura cuanto mejores sean nuestros cuadros de mando, el Cuerpo de Ejército sigue este trabajo intensivo con gran celo y entusiasmo, consiguiendo promociones periódicas de alférezes que han de honrar con su heroísmo y capacidad técnica las unidades de nuestro Ejército Popular.

Por el comandante Sastriques se procedió a la lectura del acta y colocando una a una las insignias conferidas. Los nuevos alférezes se adelantaban en perfecta corrección militar, saludando a la bandera de la Patria y el Himno Nacional dejando sentir sus acordes.

Fue un acto sencillo y elocuente; vivas resonancias sentimentales embargaban de emoción el alma de los nuevos oficiales. El paisaje rocoso y escueto daba un mayor realce y austeridad; rompía la aspereza de las montañas circundantes el ligero verdor de los árboles del río y sus aguas endulzantes y azuladas.

La ceremonia se celebró en la plaza del pueblo, con la presencia de una gran parte de la población civil.

El comisario de Propaganda historió brevemente la formación de las Milicias y la necesidad de formar un Ejército regular cohesionado, potente y disciplinado; de la aportación, junto al heroísmo del pueblo, de militares profesionales que supieron ser fieles a su palabra de fidelidad a la República y al Gobierno que el pueblo libremente quiso darse, haciendo alusión al honorable coronel jefe, querido y apreciado por todos, Joaquín Vidal, que por encima de todo amó a España y a la legalidad republicana; de la dignidad del uniforme y de la significación de las insignias como honor y responsabilidad que el pueblo les otorgaba; de la emoción de volver a sus casas y poder contar a sus madres, novias y hermanas, que fueron dignos de la Independencia de España y héroes abnegados de la lucha. Terminó con vivas a España, a la República y al Ejército Popular, que fueron contestados con unánime entusiasmo.

El coronel jefe habló de forma emocionante y docente. Su discurso, mezcla de emoción patriótica, de energía y de experiencia militar, dejó un inolvidable recuerdo en todos los que asistieron; tuvo la virtud de producir vivas y espontáneas reacciones sentimentales por la Patria y por la República; señaló marcialmente cuáles eran los deberes, la responsabilidad y el comportamiento que la nueva graduación llevaba anexo, distinguiendo la actuación privada de la actuación militar y mostrando con ejemplos prácticos cuál debe ser en todo momento la conducta de un oficial.

Terminó con vivas a la República y al Ejército Popular, y todos los asistentes aplaudieron con fervoroso entusiasmo las palabras del coronel y siguieron con respetuoso recogimiento el desfile de la bandera y los acordes del Himno Nacional.

FEDERACION REGIONAL DE LEVANTE DE LAS INDUSTRIAS DE CONSTRUCCION, MADERA Y DECORADO C. N. T.

PLENO REGIONAL

Por la presente nota recordamos a todos los Sindicatos que el próximo día 23, a las diez de la mañana, en Villena, se celebrará el Pleno Regional convocado, según la circular número 17, que oportunamente fué remitida con el Orden del Día para el referido Pleno.

Rogamos la asistencia de todos los sindicatos a este comicio que, como se habrá podido apreciar a través de la lectura de los puntos a tratar, es de fundamental importancia para el presente y para el futuro de nuestra Federación.

POR LA FEDERACION REGIONAL DE CONSTRUCCION, MADERA Y DECORACION, El Secretario.

S. I. A.

En colaboración con la Federación Local de Juventudes Libertarias de Valencia, realiza hasta el 23 del mes en curso la Semana PRO CAMPANA DE INVIERNO, finalizando ésta con un grandioso acto HOMENAJE A VALENCIA en el que se hará entrega al Museo Municipal de una "PALLETTER" símbolo de las libertades del "País Valencià".

¡¡ANTIFASCISTAS TODOS!! Prestad vuestro entusiasmo y colaboración a la obra que S. I. A. realiza para librar de los rigores del frío a quienes en las trincheras luchan por nuestra libertad e independencia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- Se desea saber...**
el paradero de Jaime Garcés y María Diciembre. Noticias a su hijo Jaime Garcés, Apartado núm. 4, Real de Montroy.
- Matrimonio**
Necesita habitación derecho a cocina. Ofertas escritas. Aparicio, habitación núm. 3, Juan Soto, 10.
- Vivienda**
Busco piso o planta baja. Pagaré traslado de muebles y gratificaré espléndidamente. Razón, en esta Administración.
- Dos máquinas 'Singer'**
Vendo una para casa y la otra de bordar. Razón: Guillén de Castro, 68, paraíso del tranvía de Torrente, Valencia.
- Gestionamos**
Oficinas públicas, documentos, certificados, expedientes, asambleas, instancias. Vea también anunciando convocatorias civiles y militares. Mariano Linares, Gestor Administrativo, Hernán Cortés, 6, bajo (frente al cine Metropol).
- Solares**
Se venden en la Cañada. Informarán en Colón, 31, en tranvía.
- LEED "FRAGUA SOCIAL"**

RESULTADOS DE LA POLITICA CLAUDICANTE DEL GOBIERNO BRITANICO EN MUNICH

(Llamamiento del partido Liberal al pueblo inglés contra esa funesta política)

Londres. — El Comité Ejecutivo del partido liberal se reunió, bajo la presidencia de Meston.

Aprobó por unanimidad un manifiesto declarando que el Gobierno inglés capituló en el asunto checoslovaco frente a la amenaza de violencia y ha arrastrado en esta capitulación a toda la nación inglesa, sin consultar previamente al Parlamento.

El manifiesto del partido liberal añade que los resultados de la política del Gobierno son los siguientes: una tregua armada precaria, que necesita enormes gastos en armamentos; la traición a Checoslovaquia y su ruina consiguiente; abandono a Alemania de la posición predominante en Europa, con consecuencias de una amenaza contra la libertad de todos los pueblos democráticos; ruptura del sistema de potencias que hace algu-

nas semanas podía evitar una agresión; debilitar la posición de elementos moderados en Alemania e Italia; retirada posible y aislamiento de la Unión Soviética, cuyo Gobierno estaba dispuesto a cooperar para resistir la agresión, y la disminución indudable de la influencia inglesa en el mundo.

En estas condiciones, el partido liberal hace un llamamiento al pueblo inglés para unirse contra tal política.—Agencia España

Mensaje de la Liga Española de los Derechos del Hombre a Roosevelt, en favor de la España que lucha contra la invasión

Paris. — La sección de París de la Liga Española de los Derechos del Hombre ha dirigido a Roosevelt el siguiente telegrama:

"En nombre de los principios de libertad y de justicia que inspiran a nuestra organización, pedimos a usted, como presidente de la más fuerte y más efectiva de las democracias, que emplee su gran influencia para que España, que ha hecho tanto por la civilización del mundo y particularmente por la de América, pueda resolver su conflicto interno sin ingerencias in-

La ayuda de América a los frentes andaluces

Almería. — Se ha reunido el Frente Popular de Almería, para intensificar la ayuda, con hombres y material, a los frentes de Andalucía. Con este motivo para mañana ha sido convocada una nueva reunión, a la que asistirán los Comités de Enlace C. N. T. U. G. T., las organizaciones sindicales y partidos políticos.

También celebrarán reuniones encaminadas a este mismo fin, todos los Frentes Populares de la provincia.

"La Ley de embargos de armas para España, será derogada por los Estados Unidos en esta legislatura"

(Declaração de Ruiz Vilaplana a su regreso de Norteamérica)

Barcelona. — Antonio Ruiz Vilaplana, el famoso autor del libro "Doy fe", patriota que rinde todo su esfuerzo en pro de la España republicana, acaba de regresar de los Estados Unidos. Recogemos las interesantísimas impresiones de su viaje, expuestas apenas llegado a Barcelona.

Ruiz Vilaplana ha manifestado lo siguiente:

La impresión en los Estados Unidos es de alegría y emoción ante el estado de simpatía enorme hacia la España republicana. En Nueva York, por ejemplo, puede usted gritar "¡Viva la República Española!" en cualquier café, en cualquier sitio, y nadie osará molestarle, sino que la gente lo secundará con entusiasmo.

Los simpatizantes de Franco no existen más que en un 5 por 100 y están tan escondidos que no cuentan en la vida de Nueva York.

Portland Norteamérica, tanto en pueblos pequeños como en las grandes ciudades, la labor de ayuda a nuestro pueblo es admirable.

En el corazón de la Broadway, el punto más céntrico y concurrido de la capital neoyorkina, hay un inmenso cartel de propaganda en el que se solicita ayuda para el pueblo español, cartel que arranca toda la atención y simpatía de la muchedumbre.

Tengo la impresión absoluta de que el pueblo español puede contar incondicionalmente con los Estados Unidos. La ley de embargo sobre armas será derogada en esta legislatura. Millares de abogados, políticos, escritores y millones de trabajadores han pedido su levantamiento y laboran por conseguirlo. Mientras esta derogación tiene realidad y se anula una ley tan injusta, el pueblo español puede tener la seguridad de que Norteamérica sostiene la ayuda actual y le ayudará además en todo lo que necesite. Ese barco que llegará pronto a España abarrotado de viveres es un símbolo de tal ayuda. A él seguirán muchos y me atrevo a afirmar por mi experiencia, que con el apoyo y con lo que de allí están dispuestos a enviarnos, aunque no contamos con otra ayuda, podríamos resistir y soportar no un invierno, sin muchos, pues los Estados Unidos sienten profundamente la razón del pueblo español y el crimen que el quiere cometer el fascismo internacional.—Agencia España.

Ceebra Pleno el Comité...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

dante una Comisión encargada de depurar las instancias a este respecto remitidas. Naturalmente, esta obra altruista, ya lo hemos dicho antes, ha de ser gratuita. Ya existe una cifra de 10.000 pesetas para encabezar la suscripción, por cada uno de los organismos sindicales.

La Presidencia nos hace saber que es casi seguro que los compañeros de la Industria Hotelera están dispuestos a recargar las comidas durante un día determinado, un domingo probablemente, con un 10 por 100, y lo mismo ocurre con Espectáculos Públicos. Pero hace falta más. Hay que crear un comedor en cada una de las barriadas obreras de Valencia. Ya se ha nombrado una Comisión que delinear el Reglamento orientador. Es de un alto interés la aportación voluntaria, que abarca desde el individuo hasta la organización. Desde luego, el Comité de Enlace tiene en cuenta todas las dificultades, mas lo fundamental para resolverlas radica en la posibilidad económica. El resto se adquiere desarrollando una gran actividad. Vemos como los representantes de la Industria Hotelera acogen la iniciativa con extraordinario entusiasmo, y la Asamblea la aprueba luego de algunas intervenciones en las que no discrepa ninguno de los oradores.

La Presidencia ruega a los representantes de la Prensa allí presentes tomen en consideración cuanto queda expuesto, a fin de que la idea obtenga el mayor apoyo por parte del pueblo.

Se acuerda finalmente que los Comités de Enlace envíen acta de sus reuniones al Local y Provincial, y que se celebren por éste Plenos mensuales.

Surge otro punto tan interesante como el de personal que trabaja en las fábricas. Este personal especializado debe nivelarse para obtener de él el máximo rendimiento, habida cuenta de los desplazamientos a que obligan las circunstancias, y a fin de que no circule personal ocioso, puesto que en el pacto de ambas sindicatos se dice que los trabajadores podrán pasar de una industria a otra para que sean utilizados mejor los esfuerzos de todos; es decir, que donde exista personal reducido, haya nivelación, completándolo con aquel que esté en condiciones de prestar servicio en la industria que requiera su concurso.

Este Pleno del Comité Local y Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T., ha resuelto, como se ve, problemas de importancia colectiva. La reunión—presidida por el compañero Gómez—tuvo características de discusión mínima y pensamiento máximo.

La obligación rígida del cumplimiento del Pacto U. G. T.-C. N. T. quedó firmemente ratificada. La guerra lo exige así, las aspiraciones del proletariado lo demandan urgentemente y cuantos delegados de los diversos Comités de Enlace asistieron a la Asamblea coincidieron en afirmar que, fuera del Pacto, es nula cualquier trayectoria.

La elección de nuevo presidente de Checoslovaquia ha sufrido un obligado aplazamiento

Poania gestiona con Rumanía un acuerdo para el reparto de la región de la Rusia carpática

BECK SE REUNE CON EL REY CAROL

Bucarest. — Beck llegó a las cuatro de la tarde a esta capital.

Fue recibido por las autoridades e inmediatamente se dirigió al yate real donde se encontraba el rey Carol, con el que comenzó a tratar inmediatamente de los problemas polaco-rumanos.—Fabra.

TRES HORAS Y MEDIA DE CONFERENCIA

Bucarest. — La entrevista entre el rey Carol y el señor Beck, duró tres horas y media.

Después el señor Beck cenó con Carol a bordo del yate "Lucifer", de este último, participando también en la comida el embajador de Rumanía en Varsovia y el ministro del Ejército.

La conferencia entre todos estos señores, continuó hasta avanzada la noche.

El señor Beck, salió de Galatz a las doce cuarenta y cinco minutos de la mañana con dirección a Varsovia.—Fabra.

APLAZAMIENTO DE LA CONVOCATORIA PARA ELEGIR NUEVO PRESIDENTE

Praga. — Se ha facilitado el siguiente comunicado oficial:

"Teniendo en cuenta que no ha sido posible terminar las negociaciones con los Estados extranjeros acerca de la delimitación de las nuevas fronteras, el Estado checoslovaco se ve en la imposibilidad de convocar a la Asamblea Nacional en el plazo previsto por la Constitución, para la elección del nuevo presidente."

Con arreglo a lo que determina la Constitución, la Asamblea Nacional, debía reunirse hoy, quince días después de la dimisión de Benes, para elegir nuevo presidente.—Fabra.

PREFERIMOS CALLAR A ESCRIBIR MEDIATIZADOS

Praga. — El "Prager Mittag" órgano de los alemanes demócratas residentes en Checoslovaquia ha acordado cesar su publicación.

La Comisión que controlará la retirada de voluntarios se entrevista con el jefe del Gobierno

Barcelona. — En su residencia recibió ayer el presidente, doctor Negrín, a todos los componentes de la Comisión Internacional controladora de la retirada de combatientes extranjeros.

Todos los miembros de dicha Comisión iban de uniforme y estuvieron largo rato conversando con el jefe del Gobierno.

De lo tratado en la entrevista no se ha facilitado ninguna referencia.

Acompañando a los extranjeros iban los representantes españoles en la mencionada Comisión.

justas. Los imperialismos extranjeros, con su ambición inconfesable, constituyen el único obstáculo que impide a los españoles encontrar una fórmula de vida común. Sólo la gran conferencia que usted ha preconizado puede constituir el alto tribunal que imponga la paz sobre la base de la justicia internacional, sin la cual no se obtendría sino una tregua precaria, como la de Munich, y prolongar la guerra para hacerla estallar después con caracteres más graves y terribles".—Agencia España.

El periódico publica un artículo en el que dice especialmente que "abandonamos el ring sin que ello suponga abandono de la lucha por el ideal que era y sigue siendo el principio de nuestras vidas".

"Sin embargo —termina diciendo— preferimos callar a escribir mediatizados".—Fabra.

EL REPARTO DE LA RUSIA SUBCARPATICA

Varsovia. — La nueva región de la Rusia subcarpática, desmembrada de Checoslovaquia está en peligro de sufrir mayores atomizaciones. Parece ser que en la visita del ministro de Negocios extranjeros de Polonia, coronel Beck, al rey Carol de Rumanía, aquel propuso el reparto de dicha región entre Polonia, Rumanía y Hungría, obteniendo la participación rumana en un bloque báltico hasta el mar Negro. Italia apoya esta proposición que Hitler rechaza por considerarla un obstáculo a sus planes.—Agencia España.

DIBUJOS A PLUMA

(VIENE DE LA PAGINA 4)

perfecta desde el punto de vista de aptitudes doctrinales. Cuando el movimiento principió a diferenciarse; cuando los distintos países del Continente europeo comenzaron a sentir el peso de la realidad histórica cada uno en el marco de su propia evolución capitalista; cuando surgieron las discusiones tácticas entre los diferentes sectores del movimiento obrero internacional, la posición de Karl Kautsky sufrió un eclipse que iba acentuándose cada vez más a medida en que se complicaba la situación real del proletariado. El teórico del marxismo buscaba obstinadamente la manera de evitar una decisión práctica en las controversias que se le presentaban. Así fué en el pleito entre Plejanow y Rosa Luxemburgo, en la discusión entre Marlow y Lenin, en el antagonismo entre Ledebuhr y Karl Liebknecht. Para mantener el equilibrio, Kautsky buscaba el centro de la gravitación, pero la insostenible realidad exigía soluciones rotundas y radicales. En 1914, es decir, en el apogeo de la crisis, todo su prestigio teórico no le sirvió para nada. Como marxista, Kautsky comprendió perfectamente la naturaleza del socialpatriotismo y se apartó de él desde el primer instante. Pero tampoco pudo aliarse con la extrema combatividad de los espartaquistas. Marchó durante algún tiempo con los independentes de Ledebuhr, pero ya se dibujaba distintamente el decaimiento de su influencia. En el momento más grave para el movimiento socialista, Kautsky se vió eliminado casi por completo de la lucha.

Y de ello se desprende una enseñanza fundamental. La teoría no lo hace todo en el movimiento obrero. La lucha del proletariado por su emancipación es un conjunto de conceptos teóricos y aptitudes prácticas. Llega el momento en que la teoría más "científica" no dispensa de la obligación de defenderla con las armas en la mano. El que falla cuando se presenta esta ocasión, queda eliminado de la lista de los valores reales del proletariado. Kautsky ha sido, en cierto sentido, organización del proletariado alemán. Los parlamentarios, en el tido, víctima de la división de trabajo, la que fué la consigna de la biblioteca. Kautsky no salió, en efecto, casi nunca de su estudio a la luz del día, no tenía ningún contacto con el movimiento práctico, vivía entre libros, revistas, galeradas y manuscritos. Un exégeta del marxismo. Mas el marxismo podía existir tan solo como teoría batalladora, o tenía que perecer en la penumbra polvoriento de las bibliotecas. La biografía de Kautsky es la historia de una vida dedicada a la teoría de la revolución proletaria. Pero la revolución del proletariado es un hecho práctico.

La aviación china obtiene nuevas victorias derribando gran número de aviones japoneses

MONSTRUOSA PARADA CHINA EN CANTON

Cantón. — La noche última tuvo lugar en Cantón una parada monstruosa en la que tomaron parte 70.000 personas. El gobernador, Wu-Te-Chen y el comandante en jefe, Yu-Han-Nou se dirigieron al pueblo ante el monumento elevado a la memoria de Chun-Yat-Sen, exponiendo su voluntad inquebrantable de defender cada pulgada de terreno chino.—Agencia España.

NUEVAS VICTORIAS DE LA AVIACION CHINA

Cantón. — La aviación japonesa apareció hoy por vez primera en el frente de Kuang Tung. Con tal motivo, los chinos han podido de-

¡Fortificar!

mostrar su maestría en el aire, pues su aviación entró en batalla logrando derribar gran número de aviones enemigos. Los servicios de defensa anti-aérea chinos efectuaron también excelentes tiros de cortina. Han sido derribados por la aviación y la Deca, unos treinta aviones japoneses.

También ametrallaron los chinos grandes concentraciones de tropas japonesas al sur de Kuan tung. Después de los rápidos avances japoneses en los primeros días inmediatos a su desembarco en la costa de Kuang Tung, la situación se ha ido estabilizando gradualmente y el avance japonés resulta ahora precario.—Fabra.

DEMOSTRACION NAVAL NIPONA EN FORMOSA

Fout Cheu. — Cincuenta buques de guerra y varios transportes japoneses, se han presentado repentinamente en Formosa, frente a la costa de Fu Kien, a la altura de Amey.—Fabra.

El volcán de Palestina

Jerusalén. — Durante todo el día han actuado los militares en la ciudad vieja de Jerusalén, ocupando lentamente los barrios musulmanes, a excepción del sector donde están empleados los santos lugares islámicos.

A medida que los soldados ingleses avanzan, registran detenidamente los edificios y casas particulares, donde han practicado más de cuarenta detenciones.

Sin embargo, numerosos rebeldes han logrado escapar de la acción británica buscando la salida, para ellos muy conocida, de subterráneos que pasan bajo el templo de Salomón, considerados como obras perfectas de la antigüedad.

En diversas escaramuzas han resultado muertos tres árabes.

Se registran numerosos actos de sabotaje en otras poblaciones de Palestina. Se ha comprobado una tentativa de incendio en la conducción petrolífera de Beisan, de la que han resultado muertos accidentalmente dos de los autores. También ha sido agredido un camión judío cerca de Raselein. Tres de los agresores fueron muertos por las estolitas del camión.

Por último han sido raptados dos árabes en Haifa por una pandilla de rebeldes. En señal de protesta contra las medidas militares, el Comité árabe ha acordado la huelga general de transportes en toda Palestina.—Fabra.

OCCUPACION MILITAR DE JERUSALEN

Jerusalén. — Las tropas británicas han penetrado esta mañana en la ciudad vieja de Jerusalén, ocupando sus calles. Las tropas han realizado distintas operaciones de policía, practicando bastantes detenciones. La ciudad aparece desierta. Comercio, almacenes, tiendas, etc., están cerrados.

En muchas calles y accesos a la ciudad, se han colocado alambrados.—Fabra.

"La llamada política de paz de Chamberlain es una ficción"

DIBUJOS A PLUMA

Karl Kautsky, o la revolución teórica

Por OSCAR BLUM

Ha fallecido en Amsterdam el que durante muchos años fué el "papa" del marxismo ortodoxo. Pero la desaparición material llega con algunos años de retraso, después de la defunción verdadera, la más importante, la única que duele. En realidad, Karl Kautsky no existe desde 1914. La crisis de entonces ha instrumentado su marcha fúnebre. Los últimos años de su vida fisiológica han sido la huida continua ante la realidad de los hechos. En 1932, huida de Berlín, en vísperas del advenimiento nazista. En Marzo 1938, huida de Viena, en previsión del golpe de mano de Steiss-Inquart. En Agosto 1938, huida de Praga, como precaución indispensable ante el avance del nacionalsocialismo. Viejo, enfermo, desesperado, Kautsky buscaba un refugio para salvarse de la implacable fuerza de los acontecimientos reales. El teórico sucumbió en el torbellino provocado por el desbordamiento de las energías históricas cuyo alcance práctico rebasaba el marco de sus teoremas. Así, pues, queda la vida de Kautsky como un trágico paradigma de la insuficiencia de los valores puramente doctrinales en aquella batalla despiadada que se llama la lucha de clases.

Kautsky pertenece a la segunda generación del marxismo, la que vino directamente después de la obra fundamental de los maestros. Guesdes, Plejanow, Lafargue, Kelre Hardy, Pablo Iglesias: he aquí los nombres más destacados de esta hornada que iba predicando las teorías del autor del "Capital" en todas partes del continente europeo. Kautsky se afilió desde 1875 al socialismo. En 1880, la ley excepcional de Bismarck le obligó a desterrarse en Suiza. Luego pasó algunos años en Londres, tomando contacto con la militancia de la primera Internacional y particularmente con Engels. En 1897 regresó a Alemania, donde actuó como el indiscutible forjador de la teoría socialdemócrata. Su revista "Die Neue Zeit" ("Tiempo Nuevo") ha sido la principal publicación científica del movimiento. Como todos los marxistas de su generación, Kautsky ha sido administrador por excelencia de la ortodoxia marxista. Pero entre todos, era el más adicto a la letra del maestro, el más fiel evangelista de su espíritu, de sus visiones, de sus procedimientos metodológicos.

Es innegable su influencia sobre la generación que empezó a actuar en el movimiento obrero europeo en los principios de este siglo. Marx se comprendía a través de los comentarios de Kautsky. Todo lo que la doctrina marxista tenía de actual e inmediatamente aplicable, Kautsky lo exponía con una claridad y amplitud de argumentos que hacían de sus obras las piezas fundamentales de la propaganda y agitación socialista. El elaboró el programa oficial de la socialdemocracia alemana, adoptado en el Congreso de Erfurt, en 1896, y sus comentarios a este programa pasaron a ser una verdadera biblia para los socialdemócratas, tanto en Rusia como en Francia.

Su libro "Die Agrarfrage" ("La Cuestión Agraria"), publicado por primera vez en Stuttgart, en 1889, fué considerado como la continuación directa del "Capital", en cuanto a la aplicación de la metodología marxista a los problemas de la tierra. En 1906 llamó la atención general otro trabajo de Kautsky, "La Ética y la concepción materialista de la Historia", que también se proponía iluminar una zona ideológica trazada por los autores del "Manifiesto Comunista" tan solo de paso.

En fin, en 1909, en una gran explicación con Eduardo Bernstein, traducida al castellano por Pablo Iglesias y editada bajo el título "La Doctrina Socialista", Kautsky se enfrentó con las múltiples facetas del revisionismo y oportunismo, que empezaban a jugar un papel tan relevante en el movimiento obrero de anteguerra. Si añadimos a estas obras fundamentales un número incalculable de artículos en la "Neue Zeit", el trabajo continuo de la dirección, realizado en aquel semanario desde 1883 hasta 1916, comprenderemos fácilmente la inmensa cantidad de energías espirituales desarrolladas por Karl Kautsky en el transcurso de su larga vida. Este teórico de la causa de los trabajadores ha sido un trabajador incansable antes que nada.

Y sin embargo... sin embargo, algo faltaba en esta naturaleza tan (PASA A LA PAGINA 3)

Muy fraternalmente, a nuestro colega "Adelante"

Hemos leído muy atentamente vuestro artículo de ayer, con el deseo de hallar en el mismo base a la continuación de nuestro diálogo actualista iniciado a raíz de la conferencia pronunciada por Indalecio Prieto. FRAGUA SOCIAL, que no escatima ninguna oportunidad para decir lo que piensa acerca de los problemas vitales planteados a nuestro pueblo, vivió en las ideas expuestas por el destacado socialista algo que merecía ser refutado, porque significaba la sustracción de algo que para nosotros es vital: el pacto de alianza C. N. T.-U. G. T. Nuestro fraternal colega no lo entendió así. Nos replicó en tono cordial, pero a juicio nuestro, sin destruir ninguna de nuestras afirmaciones, en dos artículos, numerado el segundo, por lo que supusimos que profundizaría más su réplica citándose a nuestras objeciones. Esperábamos lo que para nosotros no se había terminado, y en vista de que no proseguía, se nos ocurrió pensar que no le interesaba seguir sobre el tema. Por nuestra parte, dábamos por terminado el diálogo al respecto, pero sin la presunción de salir vencedores en la discusión. (Mal se puede pensar así acerca de una discusión que apenas iniciada se esfuma.)

Ahora, "Adelante" nos contesta a nuestra última nota, pero para referirse, no a las ideas en discusión, sino a la explicación de cosas de orden secundario y sin modificar nada el estado de la discusión. Nuestras opiniones siguen en pie. Las de "Adelante", igualmente. Una cosa recogemos, que nos abre la puerta nuevamente a la discusión: que nuestro fraternal colega había dado por terminada su réplica, que nosotros habíamos supuesto comenzada. Pero, franca-

mente, sentimos ver cómo el diálogo da vueltas ya en un círculo vicioso. Muy agradecidos a las palabras de cordialidad que nos prodiga el diario socialista, sin embargo, dejamos la cuestión para mejor oportunidad. Lo cual no quiere decir que no sigamos, a nuestro acomodo, estudiando lo expuesto por Prieto. "Adelante" no verá en nuestras opiniones más que deseos de orientar certeramente al proletariado, del que somos órgano en la Prensa, y a los antifascistas todos.

Del comisario general del arma de artillería en Levante Despedida a los artilleros internacionales que lucharon por la independencia de España

Hermanos artilleros internacionales: En este momento, sumamente doloroso para nosotros, en que las conveniencias de la guerra nos obligan a separarnos de nuestro lado, comprendemos más que nunca la inmensa nobleza de vuestro gesto, al venir en momentos difíciles para España, a sacrificar la tranquilidad de vuestros hogares, vuestra sangre, vuestras vidas, en ayuda de la causa que defiende el pueblo español.

Os hemos visto emocionados y conmovidos cuando os separabais de las piezas que con tanto acierto y heroísmo supisteis manejar durante dos años. Apreciamos el sentimiento que os embarga al apartaros de la lucha activa que aquí se desarrolla y ello constituye un recuerdo que durará imperecedero en la memoria de todos los españoles y llenará gloriosa página de nuestra Historia.

Marchad tranquilos, hermanos proletarios. Decid a los compañeros, a los hermanos de todos vuestros países que España sobrevivirá con honra a la contienda, porque no ha de prestarse, guiada por el ejemplo sublime que le habéis dado, a ninguna clase de pactos ni compromisos con el fascismo. Con la emoción de la despedida os prometemos solemnemente que en España no cesará la guerra hasta tanto se haya logrado el aplastamiento definitivo de todos los enemigos, que ahora combatirá solo el pueblo español.

Magníficos artilleros internacionales, en nombre de todos los artilleros de este Ejército, yo os saludo.

El comisario de Artillería del Ejército de Levante. — Firmado: Eustaquio Rodríguez.

Roma quiere resolver la cuestión española antes de la llegada del embajador francés

Paris.—El corresponsal de "Paris Solr", en Roma, dice que las negociaciones entre Perth y Ciano no progresaron mucho. Posiblemente Mussolini informará ante el gran consejo fascista las relaciones con Francia. La diplomacia de Roma pide mucho para obtener lo más posible. El Gobierno de Roma piensa arreglar con Inglaterra la cuestión española antes de la llegada del embajador francés. — Agencia España.

Pablo Casals, el ilustre artista y gran español, dirige una alocución a los pueblos americanos recabando su ayuda a España

Una interesante conversación con el jefe del Gobierno

Barcelona.—Esta tarde ha dado un magnífico concierto en el teatro Liceo, el gran violonchelista español Pablo Casals, recientemente regresado del extranjero.

Asistieron los miembros de la Comisión Internacional, encargada de constatar la retirada de voluntarios.

La fiesta fué realmente brillante, ya que la realizaban con su presencia el presidente de la República y de los Gobiernos de la República y de la Generalidad.

Acabado el concierto, Pablo Casals ha pronunciado por micrófono la siguiente alocución dirigida a los pueblos americanos:

"Voy a dirigir unas breves palabras a mis amigos de América para hacerles un llamamiento personal. Durante los muchos años que he pasado en vuestro país, he apreciado y admirado el espíritu generoso con que los americanos responden en cuanto se les llama para aliviar sufrimientos. Por ello tengo la plena confianza de que comprenderéis que en este momento en que mi país necesita ayuda, me dirija a vosotros, amigos míos, colegas míos, y a todo el pueblo americano que por espacio de tantos años me ha recibido tan bien en sus hogares. Necesito pediros, pues, vuestra cooperación, vuestra ayuda en la tarea que he emprendido, a fin de suministrar alimentos, ropas y medicamentos a los niños y ancianos, así como para la evacuación de los niños que tan graves peligros corren a causa de la guerra y de los bombardeos. Os ruego tengáis la bondad de enviarme cualquier suma en metálico con objeto de que yo pueda aumentar todo lo posible los socorros necesarios. Por ello seré servido aceptar la expresión de mi más profundo agradecimiento."

EL DOCTOR NEGRIN Y EL MAESTRO CASALS, CONVERSAN

Terminado el concierto, el maestro Casals fué recibido en el Círculo del Liceo por el jefe del Gobierno, a quien acompañaban los ministros de Estado, Gobernación y Hacienda y el jefe del Estado Mayor, general Rojo.

Negrin dirigió a Casals palabras de gran elogio por su labor artística y por la obra altruista de gran español que viene realizando desde el comienzo de la guerra.

Al preguntarle el doctor Negrin si estaría todavía varios días en Barcelona, el eminente violonchelista dijo que sólo dos, pues tiene el compromiso de dar conciertos en varios lugares de Europa y América.

Al decir Casals que uno de los conciertos contratados lo dará en Palestina, el jefe del

¡FORTIFICAR!

"SUS CONSECUENCIAS ECONOMICAS SE PLANTEARAN EN BREVE EN LA ESFERA INDUSTRIAL"

(El Mayor Attlee)

Londres.—El jefe laborista, Attlee, ha pronunciado un discurso en el círculo nacional de las "Trade Unions", atacando violentamente lo que se ha dado en llamar la "política de paz de Chamberlain".

Negó que Chamberlain hubiese logrado la paz ni siquiera para un minuto, y afirmó que la guerra es latente.

Las consecuencias económicas de la paz de Chamberlain —dijo— se plantearán en breves meses en la esfera industrial.

El Gobierno habla —agrega— de

un esfuerzo nacional y de un aumento del rearme, cosa que carece de utilidad si el Gobierno no se apoya en el espíritu del pueblo.

Terminó diciendo que era precisa la reconstitución del orden social para hacer fuerte al país.— Fabra.

EL BRASIL ENVIA A ESPAÑA TODO EL CAFE QUE LE SOBRA

Washington.—Se cree saber en los círculos oficiales que el Brasil enviará próximamente a España, por medio de la Cruz Roja, todo el café que le sobra. Los Estados Unidos han zanjado este proyecto del Brasil, y por su parte enviarán también por medio de la Cruz Roja una cantidad de harina sobrante.—Agencia España.

"Claridad" pasa a ser órgano oficial de la U. G. T.

Madrid.—El diario "Claridad" que fué hasta hoy portavoz de la Unión General de Trabajadores de Madrid, ha pasado a ser órgano de dicha central sindical. "A partir de hoy —dice el periódico— no hay ya sólo coincidencia sino directa expresión: La Ejecutiva de la U. G. T. habla por medio de "Claridad".

Como medidas extremas contra el espionaje, han sido expulsados, sin previo aviso, del Canal de Panamá, todos los alemanes e italianos allí establecidos

Cristóbal (zona del Canal de Panamá).—Las autoridades militares americanas han adoptado disposiciones especiales para poner el Canal al abrigo de los manejos de espionaje.

Como primera medida, han sido expulsados todos los alemanes e italianos de la zona militar, algunos de los cuales habían logrado establecerse como comerciantes en el aeropuerto. Estos han sido expulsados sin previo aviso.

También se ha abierto una información sobre las actividades de los cuatro alemanes detenidos el pasado domingo cuando tomaban vistas de algunas fortificaciones, habiéndose remitido los antecedentes a Nueva York, por si pudieran hallarse relacionados con el proceso que se sigue en dicha población contra los espías más destacados.—Fabra.

El Gobierno británico abordó ayer el tema internacional, el problema de Palestina y el de Defensa Nacional

Acuerda abandonar el proyecto de división de Palestina.—El pacto anglo-italiano quedó aplazado para el próximo Consejo.—También se aplazó el referente al rearme

Londres.—Hoy se ha celebrado el anunciado Consejo de Ministros. Duró dos horas y media.

Se confirma que en la reunión fueron examinados los tres principales problemas que ocupan la atención británica, o sea la situación internacional, la situación en Palestina y el problema de la defensa nacional.

Esta reunión será la única que se celebrará hoy, ya que no está prevista otra.—Fabra.

Acuerdos recaídos

Londres.—En la reunión del Gabinete celebrado esta mañana fué aprobado el informe de Mac Donald, indicando que debía ser abandonado el proyecto de la división de Palestina, y los ministros estuvieron de acuerdo en que es condición previa el restablecimiento del orden antes de proceder a cualquier otra solución.

Se cree que el Gobierno tiene un proyecto para la solución del problema de Palestina, basado en la creación de un cuerpo legislativo en el que tendrían representación igual árabes y judíos, y se encargaría de confeccionar las leyes y medidas administrativas.

La actual proporción entre las cifras de población árabe y judía, serviría en adelante como cifra proporcional y constante, comprometiéndose tanto una parte como otra a respetarla.

El Consejo de Gabinete trató del acuerdo angloitaliano, sin que se concretase nada sobre el caso, creyéndose probable que en el Consejo de Ministros de la semana próxima, se acuerde su puesta en vigor. Sin embargo será preciso que el Gobierno británico obtenga sobre este punto la aprobación del Parlamento.

Por otra parte se cree que lord Halifax ha presentado un extenso informe sobre trabajos de expansión económica de Alemania en el sudeste de Europa, deteniéndose especialmente en dar cuenta de las actividades del ministro de Economía del Reich, Kunck, en esa parte de Europa.

Respecto al acuerdo comercial angloamericano, hay motivos para creer que no será firmado antes de las elecciones americanas de Noviembre.

Después de la reunión del Gabinete, Sir Thomas Inskip, celebró una conferencia particular con el jefe del Gobierno sobre el rearme material y moral del país. Parece que estos intercambios de criterios se continuarán durante la semana, antes de que el Gobierno se vea en la necesidad de decidirse sobre la cuestión de "un registro nacional" y un "servicio nacional" que son y serán soluciones preconizadas hoy día por la mayoría de los periódicos ingleses.—Fabra.